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Ata da Reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia, 

realizada no dia vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e um, por videoconferência, às 

15h00min, sob a presidência do substituto do Decano do Centro de Tecnologia, Prof. 

Eduardo Mach e com a presença dos Conselheiros: Prof. Romildo Toledo (Diretor da 

COPPE); Prof.ª Cláudia Morgado (Diretora da Escola Politécnica); Prof. Vinicius Cardoso 

(Vice-Diretor da Escola Politécnica); Prof. Emerson Oliveira (Vice-Diretor do IMA); Prof. 

Eduardo Fairbairn (Representante dos Professores Titulares); Prof. Luiz Felipe Assis 

(Representante dos Professores Associados) Carlos André Vaz (Representante dos 

Professores Adjuntos) e Francisco Araújo (Representante Técnico-administrativos). Além 

disso, contamos com a presença de Aganaldo Fernandes (Superintendente do CT), 

Camile Gonçalves, Cleide de Morais, Celso Alvear, Iris Guardatti, Ivan Carmo, Carlos 

Frederico, Lavínia Maria Sanabio, Rita Cavalieri, Susanne Hoffmann e Thiago Aragão. 1 – 

Aprovação da ata da sessão do dia 10/05/2021. Ata aprovada pelo CCCT. 2 – 

Informes. O Prof. Eduardo Mach informa que as Unidades do CT receberam um 

formulário com o objetivo de passar informações para a Comissão UFRJ Sustentável, 

entretanto, tal formulário foi adiado, para que essa demanda seja discutida na próxima 

reunião de Decanos e Diretores; A Rosana informa que o Prof. Walter (Decano do CT) 

recebeu alta hospitalar e encontra-se em casa. 3 – Apresentação das Diretrizes do 

Plano Diretor da UFRJ. O Prof. Carlos Frederico (Presidente do Plano Diretor) inicia a 

apresentação do Plano Diretor 2020-2030 falando sobre o comitê técnico e discorre 

brevemente sobre a metodologia para a elaboração do Plano. Em seguida, o Ivan 

continua a apresentação aprofundando um pouco mais sobre a metodologia, fala sobre as 

etapas e explica sobre as informações necessárias a serem informadas pelas unidades 

ao Plano Diretor. Além disso, o Ivan apresenta os grupos temáticos, que são: princípios 

norteadores, diretrizes e parâmetros urbanos e arquitetônicos; meio ambiente, áreas 

verdes e infraestrutura urbana; mobilidade e transporte; patrimônio e cultura; segurança; 

recursos financeiros, cessões, legislação e viva UFRJ. Após a apresentação, o prof. 

Romildo questiona, no que diz respeito aos recursos financeiros, qual foi o custo do Plano 

Diretor 2010-2020 e quanto, realmente, a UFRJ implementou. Diante disso, o Ivan diz que 

foram analisados os resultados do Plano Diretor 2010-2020 e foi verificado que no quesito 
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ampliação e disponibilidade de área física, quase nada foi implementado. Além disso, 

ressalta que não há a possibilidade de colocar em prática o novo Plano sem pensarmos 

no cenário futuro, que pode ser muito negativo, ruim ou mais ou menos positivo e que se 

deve pensar sobre as alternativas de captação de financiamento. Nesse contexto, a Prof.ª 

Cláudia questiona se há a possibilidade de fazer uma apresentação das informações de 

cada unidade, além de preencher o formulário enviado, para que as demandas das áreas 

sejam atendidas e sobre a possibilidade da aprovação no Plano Diretor, 

independentemente dos recursos financeiros, do estudo de massa da previsão de áreas 

físicas disponíveis no CT. Diante disso, o Ivan informa que a ideia da consulta é 

justamente essa, para que cada um possa contribuir para a elaboração do Plano Diretor 

2020-2030. Após a discussão, o Ivan se coloca à disposição para esclarecer qualquer 

outra dúvida. 4 – Prorrogação do mandato dos Representantes dos Professores 

Adjuntos no CONSUNI. O Prof. Eduardo Mach informa que o mandato dos 

representantes adjuntos do CT no CONSUNI termina no dia 25 de maio. Entretanto, não 

há tempo hábil para organizar uma nova consulta. Por isso, o Prof. Eduardo Mach sugere 

que seja solicitada a prorrogação, de três meses, do mandato dos representantes atuais. 

Além disso, solicita que cada unidade indique um representante para compor a comissão 

para a organização da nova eleição, que será feita posteriormente. Assim, com o apoio 

dos conselheiros, o Prof. Eduardo Mach informa que tomará as providências necessárias 

para encaminhar tais demandas. 5 – Apresentação do Relatório do Ciclo de Debates 

sobre Extensão Tecnológica. O Prof. Thiago apresenta o relatório sobre o evento 

intitulado “Debate sobre a extensão na área tecnológica”, fala sobre os objetivos, as 

diretrizes da extensão, extensão no CT em números e sobre a programação do evento. 

Em seguida, a Prof.ª Susanne discorre sobre o debate sobre prestação de serviços e 

sobre a definição de prestação de serviços na resolução vigente. Em seguida, o Prof. 

Eduardo Strauss apresenta sobre a extensão tecnológica e prestação de serviços, 

relacionada ao marco legal da ciência, tecnologia e inovação, as preocupações e sobre a 

Resolução conjunta CEU/CEG. Por fim, o Prof. Thiago fala sobre os desdobramentos do 

evento. Após as apresentações e a discussão, os conselheiros elogiam o trabalho e 

ressaltam a importância da extensão para a Universidade. Processos – Aprovação: 1. 

Termo de Cooperação entre a UFRJ e a Petrobras S.A. Processo nº: 
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23079/213849/2021-76. Título: “Criação do Centro de Referência em Rocha Digital, P&D”. 

Interessado: Prof. Alexandre Gonçalves Evsukoff. Valor: R$ 7.049.842,67. Prazo: 36 

meses. Relator: Prof. Vinicius Cardoso. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. 2. 

Contrato de prestação de serviços entre a UFRJ e a Schlumberger Serviços de 

Petróleo LTDA. Processo nº: 23079/214194/2021-53. Título: “Teste de Erosão em 

Válvula”. Interessado: Prof. Ilson Paranhos. Valor: R$ 1.451.407,57. Prazo: 12 meses. 

Relator: Prof. Carlos André. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. 3. Acordo de 

parceria entre a UFRJ e a Vale S.A. Processo nº: 23079/214039/2021-37. Título: 

“Aplicação da Tecnologia Digital Shadow na Prensagem de Pellet Feed”. Interessado: 

Prof. Luís Marcelo Tavares. Valor: R$ 416.271,18. Prazo: 24 meses. Relator: Prof. Luiz 

Felipe Assis. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. 4. Contrato de prestação de 

serviços entre a UFRJ e a Vale S.A. Processo nº: 23079/212024/2021-34. Título: 

“Simulador de Manuseio de Pelotas Verdes (SMPV)”. Interessado: Prof. Rodrigo 

Magalhães de Carvalho. Valor: R$ 319.709,28. Prazo: 150 dias. Relator: Prof. Eduardo 

Fairbairn. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT 5. Acordo sobre tarefas de 

terceirização entre a UFRJ e o Institute of Innovative Technology for the Earth 

(RITE) – Japão. Processo nº: 23079/214539/2021-79. Título: “EDITS (Energy Demand 

Changes Induced by Technological and Social Innovations) Project”. Interessado: Prof. 

Roberto Schaeffer. Valor: R$ 360.385,18. Prazo: 10 meses. Relator: Prof. Emerson 

Oliveira. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. E para tudo constar, eu, Rosana 

Barreto de Siqueira Torres, lavrei a presente ata, que segue assinada pelo substituto do 

Decano do Centro de Tecnologia da UFRJ. Rio de Janeiro, 24 de maio de 2021. 


